
EQUAÇÕES DO SEGUNDO GRAU INCOMPLETAS

Quando temos equações do segundo grau, elas podem ser incompletas ou completas.

▪ Incompletas são da forma:  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 = 0  ou  𝑎𝑥2 + 𝑐 = 0  onde 𝑎, 𝑏 e 𝑐 são valores numéricos.

Exemplos de equações do segundo grau incompletas:

▪  2𝑥2 − 3𝑥 = 0 

▪  𝑥2 + 2𝑥 = 0 

▪  −𝑥2 − 4𝑥 = 0 

▪  −3𝑥2 + 𝑥 = 0 

𝑎 = 2  e  𝑏 = −3

𝑎 = 1  e  𝑏 = 2

𝑎 = −1  e  𝑏 = −4

𝑎 = −3  e  𝑏 = 1

▪ 𝑥2 − 3 = 0

▪ −2𝑥2 + 4 = 0

▪ −𝑥2 + 6 = 0

▪ 3𝑥2 − 9 = 0

𝑎 = 1  e  𝑐 = −3

𝑎 = −2  e  𝑐 = 4

𝑎 = −1  e  𝑐 = 6

𝑎 = 3  e  𝑐 = −9

Nestes casos temos  𝑐 = 0 . Nestes casos temos  𝑏 = 0 .

A resolução está nas próximas páginas.



RESOLUÇÃO DE EQUAÇÕES DO SEGUNDO GRAU INCOMPLETAS

Casos onde temos  𝒄 = 𝟎

Colocar 𝑥 em evidência e criar um produto, para usar a regra: 

Se 𝐴 × 𝐵 = 0  então 𝐴 = 0  ou  𝐵 = 0

▪  2𝑥2 − 3𝑥 = 0
 

    𝑥 2𝑥 − 3 = 0

𝑥 = 0 ∨  2𝑥 − 3 = 0
                 ∨  2𝑥 = 3

                   ∨  𝑥 =
3

2

Conclusão:

    𝑥 = 0         ∨  𝑥 =
3

2
 

▪  𝑥2 + 2𝑥 = 0 

𝑥 𝑥 + 2 = 0

𝑥 = 0 ∨  𝑥 + 2 = 0
                 ∨  𝑥 = −2
                 
Conclusão:

     𝑥 = 0     ∨  𝑥 = −2

▪  −𝑥2 − 4𝑥 = 0 

𝑥 −𝑥 − 4 = 0

𝑥 = 0 ∨  −𝑥 − 4 = 0
                 ∨  −𝑥 = 4
                  ∨  𝑥 = −4

Conclusão:

     𝑥 = 0     ∨  𝑥 = −4

▪  −3𝑥2 + 𝑥 = 0 

𝑥 −3𝑥 + 1 = 0

𝑥 = 0 ∨  −3𝑥 + 1 = 0
                 ∨ −3𝑥 = −1

                  ∨  𝑥 =
−1

−3

                    ∨  𝑥 =
1

3

Conclusão:

     𝑥 = 0     ∨  𝑥 =
1

3

∨ ou

CS= 0,
3

2

CS= 0, −2 CS= 0, −4

CS= 0,
1

3



Casos onde temos  𝒃 = 𝟎

Resolvemos a equação em ordem a 𝑥.
Como vamos ter um 𝑥2, para obter o valor de  𝑥 usamos a raíz quadrada. 

Não esquecer que devido a ter um quadrado ( 𝑥2), a solução tem sempre duas hipóteses uma 

positiva e outra negativa e por isso usamos ±.

▪ 𝑥2 − 3 = 0

𝑥2 = 3

𝑥 = ± 3

▪ −2𝑥2 + 4 = 0 ▪ −𝑥2 + 6 = 0 ▪ 3𝑥2 − 9 = 0

𝑥 = − 3    ∨  𝑥 = 3 

Conclusão:

−2𝑥2= −4

𝑥2 =
−4

−2

𝑥2 = 2

𝑥 = ± 2

𝑥 = − 2   ∨  𝑥 = 2 

Conclusão: Conclusão: Conclusão:

−𝑥2= −6

𝑥2 =
−6

−1

𝑥2 = 6

𝑥 = ± 6

𝑥 = − 6    ∨  𝑥 = 6 

3𝑥2 = 9

𝑥2 =
9

3

𝑥2 = 3

𝑥 = ± 3

𝑥 = − 3    ∨  𝑥 = 3 

CS= − 3, 3CS= − 2, 2 CS= − 6, 6
CS= − 3, 3
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